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QUESTÕES DE QUÍMICA 
 

QUESTÃO 01 
No Brasil, as pilhas de mercúrio são utilizadas 

em relógios, calculadoras, marca-passos, 
aparelhos auditivos, máquinas fotográficas e 
brinquedos. 
 
A reação global do processo redox que ocorre no 
interior dessa pilha, é representada pela seguinte 
equação química: 

 

Zn + HgO + H2O → Zn(OH)2 + Hg 
 

As pilhas de mercúrio não recarregam; têm vida 
longa, boa capacidade de armazenar energia e 
apresentam tensão de 1,35 V. 
 
A semirreação do cátodo na pilha descrita, é: 
 

HgO + H2O + 2 e- → Hg + 2 OH-  E0 = + 0,10 V  
 
Qual é, portanto, o potencial de redução da 
semirreação que ocorre no ânodo? 

  - 0,76 V   + 0,76 V   + 1,25 V  
 – 1,25 V   0,00 V 

 
QUESTÃO 02 

O funcionamento de um motor à combustão 
ocorre em 4 tempos: admissão, compressão, 
explosão e escape, conforme apresentado na 
figura abaixo.  

 

A admissão é a entrada de ar e combustível 
na câmara esquerda, a compressão é a pressão 
exercida pelo pistão na mistura ar-combustível até 
a explosão causada pela faísca elétrica. Após esse 
processo ocorre o escape dos gases formados na 
reação e os 4 processos se mantém, contribuindo 
para a movimentação do veículo. 
 
Disponível em: http://fogonoferro.blogspot.com/. Acesso em: 
04 de out. 2020. (Adaptado). 

 
Qual a melhor representação para o quarto tempo 
do motor? 
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QUESTÃO 03 
O carbonato de cálcio é uma matéria prima para a produção de cimento. Em uma das etapas, o 

cabonato é transformado em óxido de cálcio, de acordo com a equação representada. O produto sólido 
será misturado com outras substâncias, após o processo, e irá formar argamassa conhecida como 
cimento.  

CaCO3 (s) ⇌ CaO (s) + CO2 (g) 

 

Ao medir a temperatura em função da constante de equilíbrio da reação, um técnico obteve os 
seguintes resultados: 

Temperatura (ºC) 700 800 900 1 000 

Kp = p (CO2) (mmHg) 22,2 167 793 2 942 

 
Com os resultados em mãos, o técnico pode concluir, seguramente, que para aumentar o rendimento 
de óxido de cálcio, basta  

 impedir a precipitação de sólidos.      
 diminuir a temperatura do sistema. 
 aumentar a pressão total dos gases.     
 retirar parte do carbonato do sistema. 
 retirar o gás do sistema periodicamente. 

 
QUESTÃO 04 

George de Hevesy dissolveu as medalhas dos prêmios Nobel de Max Von Laue e James 
Franck em água-régia, guardando a solução numa prateleira de seu laboratório, no Instituto Niels Bohr. 
O objetivo era impedir que os nazistas as roubassem. 
 

Disponível em: https://www.npr.org. Acesso em: 04 out. 2020. (Tradução, adaptado). 

 
A reação realizada por George, está representada a seguir: 
 

Au + HNO3 + HCl → HAuCl4 + NO2 + H2O 

 
A proporção estequiométrica molar, entre o agente oxidante o ouro já dissolvido é 

 1:1    
 3:1    
 4:1     
 7:1    
 8:1 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

https://www.npr.org/
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QUESTÃO 05 
Um experimento (figura 1), foi realizado com o objetivo de determinar características de radiações. 

Ele consistia em submeter uma folha metálica, inicialmente eletrizada, em sistema fechado, às 
emissões de polônio-215.  

 
figura 1 

 
O polônio-215 é um material radioativo que apresenta o decaimento inicial representado na figura 2 

e o tempo de meia-vida de 2,15 minutos. 
 

215Po → 215At +  
figura 2 

 
Qual a explicação do fenômeno ocorrido com a folha metálica, no experimento da figura 1? 

 As partículas emitidas no processo da figura 2 se chocam com as folhas, em alta velocidade. 
 Espécies químicas do ar arrancam elétrons do astato formado no decaimento do polônio. 
 O polônio sofre volatização, realizando trabalho sobre as folhas metálicas. 
 A radiação emitida pelo polônio causa a ionização de partículas do ar. 
 A pressão total do sistema aumenta no decaimento do polônio. 

 
QUESTÃO 06 

Durante o processo de oxidação dos ácidos graxos no fígado dos seres humanos e da maioria dos 
outros mamíferos, o acetil-CoA (acetilcoenzima A) formado pode entrar no ciclo do ácido cítrico ou pode 
ser convertido nos denominados “corpos cetônicos”, ou seja, em acetoacetato, D-β-
hidroxibutirato e acetona, que são exportados para outros tecidos através da circulação sanguínea. 

 
 

 
 
 
 

Acetoacetato    Ácido D--hidroxibutírico     Acetona 
 
Tanto o acetoacetato quanto a acetona apresentam o mesmo grupo funcional. Qual é esse grupo? 

 aldoxila.  
 carboxi. 
 hidroxila. 
 carboxila. 
 carbonila. 

  
 

https://www.infoescola.com/bioquimica/acidos-graxos/
https://www.infoescola.com/anatomia-humana/figado/
https://www.infoescola.com/biologia/mamiferos/
https://www.infoescola.com/compostos-quimicos/acido-citrico/
https://www.infoescola.com/compostos-quimicos/acetona/
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QUESTÃO 07 
A flúor-uracila, composto usado no tratamento 

de câncer, tem a seguinte fórmula estrutural 

 
A cadeia dessa substância tem várias 
características, das quais inclui ser 

 ser ramificada.   
 heterocíclica. 
 homogênea.    
 polinuclear. 
 saturada. 

 

QUESTÃO 08 
O aumento da produção de suco gástrico pode vir 
a provocar sérios problemas de saúde, para evitar 
tais problemas é indicado o uso de antiácidos que 
não venham a reduzir demais a acidez no 
estômago. A redução da acidez demasiada vem 
provocar a o que chamamos de “revanche ácida” 
que ocorre quando o estômago secreta excesso 
de ácido. 
  
Qual dos itens abaixo poderia ser associado a 
esse efeito? 

 O primeiro Princípio da Termodinamica.  
 O Princípio da Incerteza de Heisenberg. 
 A Lei da Conservação de Energia.  
 O princípio da Exclusão de Pauli. 
 O Princípio de Le Chatelier . 

 

  
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 09 
No rótulo de um alvejante observam-se as 
instruções de uso mostradas na imagem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considerando que a densidade do alvejante seja 
praticamente igual à da água (1 g. cm-3),  a 
quantidade total de hipoclorito de sódio, em 
miligramas, despejado no banheiro é de, 
aproximadamente, 

 1 700 
 3 300  
 4 200  
 5 200 
 6 400 

 

QUESTÃO 10 
Um estudante, ao analisar uma curva de 

aquecimento da água, percebeu que a fervura 
demorou mais do que o derretimento. Isso gerou 
um questionamento na mente dele. 
 
A explicação para a diferença no tempo dos 
processos de mudança de fase estão baseados no 
conceito de 

 capacidade calorífica.  
 mistura azeotrópica.  
 energia de escape. 
 massa da amostra. 
 calor latente. 
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QUESTÃO 11 
O gráfico apresenta a curva de solubilidade do sal X em função da temperatura. 

 
 
A quantidade de matéria do sal X existente a 50°C em 550g de solução saturada é: 
 
Dado: massa molar do sal X = 40 g/mol 

 0,75 mol   
 0,90 mol   
 1,05 mol   
 1,25 mol   
 1,50 mol 

 
QUESTÃO 12 
Um novo estudo do Chatham House, o Real Instituto de Relações Internacionais do Reino Unido, indica 
que cerca de 15% dos poluentes que levam ao aquecimento global são provenientes da pecuária. 
 
O gás emitido por esse setor da economia que tem impacto no efeito estufa é o: 

 CO2    

 N2O    
 CO    
 CH4    
 NH3 

 
 
 
 

 

 
 

 
 



 
 

AUTOR: Thiago Henrique do Carmo 

 

DO APRENDIZADO RUMO AO SUCESSO UNIVERSITÁRIO
 

6 | M A T E R I A L  I N É D I T O  E X C L U S I V O  E  P R O T E G I D O  P O R  D I R E I T O S  A U T O R A I S  
 

QUESTÃO 13 
 Para produzir o óleo é necessário realizar uma série de processos industriais, dentre os quais se 
destacam a trituração, prensagem, extração, desacidificação, descoramento, filtração e destilação. 
 

 
 
A etapa que está diretamente associada à solubilidade das substâncias é a 

 prensagem. 
 destilação. 
trituração. 
 extração. 
 filtração. 
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QUESTÃO 14 
 Destilação simples é um método utilizado para 
separar os componentes de uma mistura 
homogênea (apresenta uma única fase) formada 
por um componente sólido dissolvido em um 
líquido, como por exemplo, água do sal. Requer 
aquecimento para a total ebulição da água. 
 
Qual o gráfico que melhor representa o processo 
de destilação de uma mistura salina em função do 
tempo? 

 
 

QUESTÃO 15 
O remdesivir foi o primeiro remédio a ser 

aprovado para uso emergencial no tratamento de 
casos do novo coronavírus pela FDA (sigla em 
inglês para a agência regulatória de alimentos e 
medicamentos no EUA), voltado para pacientes 
com infecções mais graves. Estudos clínicos 
apontaram que o medicamento pode reduzir o 
tempo de recuperação para pacientes 
hospitalizados. 
 
Disponível em: https://www.em.com.br. Acesso em: 04 de out. 
2020. (adaptado). 

 
 

Uma característica do composto representado é 
 ser mononuclear. 
 apresentar basicidade. 
ter carbono quaternário. 
 possuir o grupo carbonila. 
  ser uma amida cíclica aromática. 

 
 

https://www.em.com.br/

